Тема: "Большая буква в именах людей, кличках животных".

Цель: создать условия для овладения детьми знаниями о собственных именах.
Задачи:
• Образовательные:
-сформировать навык написания имен собственных с большой буквы;
-развивать орфографическую зоркость.
• Коррекционные:
-развивать зрительное внимание;
- развивать общую и мелкую моторику;
-развивать мыслительные процессы.
• Воспитательные:
- воспитывать аккуратность при работе в тетради.

I.Организационный момент 
II.Пальчиковая гимнастика
Выполнение упражнений «Колбаска», «Лесенка».
III. Минутка чистописания
ЛЛ ММ НН ОО ЯЯ  КК
IV.Актуализация знаний
- Какие буквы мы написали? (Написали заглавные буквы)
V.  Сказка

Вспомним сказку «Три медведя»

Как называется эта сказка?



Ребята, а почему слова медведь, медведица и медвежонок написаны с маленькой буквы, а Михаил Иванович, Настасья Петровна, Мишутка – с заглавной буквы?     (Потому что Михаил Иванович, Настасья Петровна и Мишутка – это имена)
Ребята, а когда мы еще пишем заглавные буквы? (В начале предложений.)
VI. Сообщение темы урока
Верно, ребята, ведь медведей много, а если названо имя – значит говорится конкретно об одном медведе. У каждого из нас тоже есть свое имя, если называют ваше имя, значит обращаются именно к вам. 
-Имена и фамилии называют имена собственные, потому что они принадлежат определенному человеку.
-Ребята, а есть ли у вас домашние животные? Как вы их зовете?
У животных есть клички, и это тоже имена собственные. Какие вы знаете имена?
-Тогда какой вывод мы можем сделать ?
Чтение правила: (с.12)
Имена, отчества, фамилии людей и клички животных всегда пишутся с большой буквы.
                 Ребята, так какая тема сегодняшнего урока?
VII. Первичное закрепление
Нужно вставить нужную букву и подчеркнуть имена собственные:
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Какую буквы вставляли? Почему?
VIII. Самостоятельная работа
А теперь у себя в тетради напишите свое имя и фамилию, подумайте, какую первую букву в этих словах нужно писать.
-Какую первую букву вы написали в именах и фамилиях?
IX.Физминутка
X. Работа по учебнику с. 12-13, упр.1

1) упр.№3

На дереве белка, собака Белка

Небольшая тучка, корова Тучка.

2) упр.№5 с.13

Яблоко-Яблочкин, Москва-Москвин, мороз-Морозов, одежда-Одежкин, огород- Огородников, сапоги- Сапожников, коньки- Коньков.
XI. Итог урока.

- С каким правилом сегодня мы познакомились? 
- Какое правило запомнили?
XII.Домашнее задание: с.13, упражнение 4


